

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 1 марта 1969 года № 18 (1018)

★ ПЯТНИЦА, 6 марта 1981 г. ★

Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXVI СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПО ПРОЕКТУ ЦК КПСС «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1981—1985 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 1990 ГОДА»

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Тихонова Н. А. об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Совету Министров СССР разрабатывать в соответствии с Основными направлениями проект Государственного плана экономического и социального развития

СССР на 1981—1985 годы с разбивкой по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам СССР и союзным республикам и внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР в октябре 1981 года.

При составлении одиннадцатого пятилетнего плана рассмотреть предложения, внесенные на XXVI съезде КПСС, на съездах компартий союзных республик, краевых и областных партийных конференциях, собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, в трудовых коллективах и в печати, а также в письмах рабочих, колхозников, специалистов и ученых.

XXVI съезд КПСС считает, что осуществление широкой программы экономического и социального развития страны в новой пятилетке является важнейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. Съезд выражает уверенность, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства под руководством партийной организации еще шире развернут социалистическое соревнование, приложат свои творческие силы, знания и опыт для успешного решения задач коммунистического строительства.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пышный праздник — Международный женский день — проходит в знаменательный год. Год XXVI съезда КПСС, который открыл новые горизонты перед советским народом.

В эти дни с особым трудовым подъемом работали все коллективы. И значителен также ваш вклад, уважаемые женщины, в общее дело. Хорошо знают на своих предприятиях делегата XV съезда Компартии Казахстана Г. А. Мамопову, крановницу РМЦ А. В. Фролову, бригадира штукатуров-маляров «Отделстроя» П. Ф. Кириш, депутата городского Совета народных депутатов Т. П. Антипину, пропагандистов М. И. Лукашеву, Л. П. Мазанову.

Велика забота нашего государства о советских женщинах. Им предоставляются все возможности для плодотворного труда, активного участия в общественной жизни, материнства и воспитания подрастающего поколения.

И мы уверены, что наши женщины ответят на эту заботу и внимание новыми трудовыми достижениями, активным участием в общественной жизни.

От всей души поздравляем вас, дорогие женщины, с Международным женским днем и желаем больших творческих успехов, личного счастья, новых достижений в трудовой и общественной жизни!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

С началом весны приходит в наш дом праздник — Международный женский день 8 Марта. Подруги сестрам и матерям, женам и подругам дарят цветы, желают счастья, благодарят за труд. Радостно живется женщине в нашей стране, окруженной заботой и вниманием нашей Коммунистической партии, Советского правительства.

Своим трудом отвечают советские женщины на эту заботу. На

НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

предприятиях и стройках, в больницах и детских садах, школах и магазинах — всюду отдадут они частичку своей души общему делу.

Пышный женский праздник проходит в год особого трудово-

лотой говорят родители о пренодавтелях С. И. Задомасовой, В. П. Хидко, В. С. Склярченко, В. П. Андрияшовой, Р. Е. Шмаковой, Л. А. Бибаевой, С. А. Петровой

О ПИСЬМАХ И ЗАЯВЛЕНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ, АПЕЛЛЯЦИЯХ КОММУНИСТОВ, АДРЕСОВАННЫХ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

1. Принять к сведению, что секретариатом съезда рассмотрена значительная часть писем и заявлений трудящихся, апелляция коммунистов, поступивших в адрес XXVI съезда КПСС и принятых необходимые меры.

2. Поручить Центральному Комитету КПСС завершить рассмотрение писем и заявлений трудящихся и апелляция коммунистов, адресованных съезду, принять по ним соответствующие решения.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXVI СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

3 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Председатель счетной комиссии товарищ Устинов Д. Ф. оглашает результаты выборов центральных органов партии.

Бурными, продолжительными аплодисментами делегаты съезда встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членом ЦК КПСС кандидатов в члены ЦК КПСС, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Затем состоялся пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого пленума ЦК КПСС. Генеральным секретарем ЦК КПСС на пленуме единодушно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается продолжительной овацией. Все встают.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС, секретариат ЦК КПСС, утвердил председателей Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Центральная ревизионная комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев выступил

при закрытии съезда с речью, которую делегаты и гости выслушали с огромным вниманием. Речь неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. По окончании речи под сводами зала долго не смолкает овация. Все встают. Звучат возгласы: «Да здравствует КПСС!», «Слава ленинскому Центральному Комитету!», «Леониду Ильичу Брежневу — ура!», «Да здравствует нерушимое единство партии и народа!», «Ура!», «Слава! Слава! Слава!».

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

С большим воодушевлением делегаты и гости исполняют партийный гимн «Интернационал».

о энтузиазма и подъема в советских людях. Большой вехой, событием огромной значимости не только для нашей страны, но и для народов мира стал XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза, на котором определены задачи на новое десятилетие, пятилетие развития нашей страны.

И вместе со всем советским народом женщины радостно и с надеждой смотрят в будущее, уверенно строя новое общество. Встречая съезд КПСС, наши труженицы брали повышенные социальные обязательства и успешно с ними справились. Победителями на предсъездовой яхте стали оператор молокозавода Р. Я. Ластовенко и рабочая того же коллектива Л. С. Тарасова, мастер скорняжного цеха Г. С. Черных.

Наравне со всеми строят наш город, дают железобетонный концентрат женщины. Много лет отдали благодарному труду строителя бригадир кровельщиков «Промстроя» В. Т. Войтко, бригадир электросварщиков РМЗ В. И. Остапенко.

А среди богатителей и горняков особым уважением и почетом пользуются машинист конвейера фабрики ГМО С. М. Мельникова, монтер пути железнодорожного цеха Л. И. Морозова, отсащик фабрики ГМО И. А. Гребенюк и многие другие.

Почетен труд педагога. Почетен и требует столько душевных сил, ума, такта, знаний, доброты, сколько, вероятно, ни одна профессия в мире. И здесь, на посту главного скульптора детских характеров, тоже стоят женщины. С благодарностью и большой теп-

лостью себя отдают они великому делу воспитания подрастающего поколения.

Создавать людям хорошее настроение, делать их красивыми — что может быть интересней, увлекательней. С душой и любовью относятся к своему делу парикмахеры Т. Номаз, депутат городского Совета народных депутатов Г. Василдик, мастер легкого платья В. Козлова, закройщик Р. Грива, бригадир коврового производства Г. Шелегова.

Нельзя не славить нашу советскую женщину. Она не только отдаст все силы своим непосредственным обязанностям, но и находит время, энергию для общественной работы. Хорошо знают жители в своих микрорайонах депутаты городского Совета машиниста конвейера С. Д. Руденко, краповщицу из «Стальмонтажа» А. Н. Юрковец, машиниста прессорной завода ЖБИ-3 В. Ф. Паласенко.

На главном идеологическом фронте находятся пропагандисты Е. Г. Спиривая, С. М. Сайфуллина, политинформаторы Н. Д. Пресникова, Р. И. Бесседина, Р. М. Давлетова. С большой признательностью отзываются дисководы Л. С. Анчуговой, являющейся уже несколько лет секретарем совета общественности второго и третьего микрорайонов, агитатором по месту жительства.

Покалуж, не назвать специальности, участка работы, где бы не трудились женщины, не отдавали со всей добросовестностью и энтузиазмом свои силы общему делу. И в праздничный для них день мы говорим большое спасибо женщинам-труженице, женщине-матери, женщине-воспитателю.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

С хорошими успехами встречают 8 Марта работники хозрасчетного магазина № 1. Предсъездовские обязательства были выполнены здесь на 260 процентов. В авангарде соревнования идет комсомольско-молодежный кол-

лектив магазина «Малыш» (заведующая Л. Страх, бригадир М. Реймер, группкомсорг Т. Манук), продавцы магазина «Юность» В. Вышегородская, Н. Гузья, А. Царан, Р. Султанова, В. Шаренко, работники магазина № 20 Н. Савченко, О. Михерская.

Л. ТКАЧЕВ
директор хозрасчетного
магазина № 1.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

3 марта 1981 г. состоялся пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единодушно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе.

Члены Политбюро товарищ Брежнев Л. И., Андронов Ю. В.,

Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Кунаев Д. А., Пельше А. Я., Романов Г. В., Суслев М. А., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Щербинский В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Домичев П. Н., Киселев Т. Я., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С., Шевардадзе Э. А.

Секретарями ЦК КПСС избра-

ны товарищи Брежнев Л. И. — Генеральный секретарь ЦК, Суслев М. А., Кириленко А. П., Черненко К. У., Горбачев М. С., Пономарев Б. Н., Капшинов П. В., Долгих В. И., Зиямшин М. В., Русаков К. В.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. Пельше А. Я.

БЛАГОДАРИМ ЗА ТРУД

Пять лет я работаю мастером на заводе ЖБИЗ. Коллектив у нас дружный, сплоченный, вместе боремся за выполнение плана и обязательств.

С особым чувством мы шли на смену 23 февраля, в день открытия XXVI съезда партии. На торжественном митинге, посвященном этому знаменательному событию, товарищи доверили мне зачитать рапорт о выполнении обязательств, взятых коллективом.

Изюм в день работы съезда КПСС мы с большим

интересом следили за его ходом, знакомилась с выступлениями делегатов, принятыми постановлениями. Нензгладимое впечатление произвел доклад товарища Леонида Ильича Брежнева, определивший четкую линию партии во внутренней политике на обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей, и курс внешней политики на создание прочного мира на всей земле.

В нашем цехе работает 20 женщин. Мы все с большим удовлетворением отмечаем, какое большое внимание уделяется в докладе Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Тихонява женщинам труженицам, женщинам матерям, чтобы облегчить их труд, чтобы обеспечить нашим детям счастливое детство.

Так получилось в жизни, что я воспитываю сына одна. Все это время чувствую, какую помощь оказывает мне государство и не представляю себе как бы я обошлась без нее.

Живем мы в благоустроенной хорошей квартире. До

школы Саша посещал детский садик, а я могла спокойно трудиться на заводе. Сейчас он ходит в школу, остается в группе продленного дня. Я опять же знаю, что мой ребенок будет трижды в день накормлен, с помощью учителей подготовит уроки, под их присмотром сможет отдохнуть, поиграть. Это позволило мне работать с полной отдачей, участвовать в общественной жизни коллектива, стать коммунистом.

В «Основных направлениях экономического и со-

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

циального развития на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» предусматривается для одиноких матерей повысить уже с 1981 года размеры ежемесячного пособия на ребенка.

Будут выдаваться пособия по случаю рождения первого ребенка в размере 50 рублей, на второго и третьего по 100 рублей. Намечается на 3 дня увеличить отпуск женщины, воспитывающей двух и более детей в возрасте до 12 лет.

В 1981—1983 годах будет введена частичная оплата государством отпуска матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, а в дальнейшем — полугода лет.

Все эти мероприятия позволят нам, женщинам-матерям, активнее участвовать в трудовой и общественной жизни, больше уделять внимания воспитанию детей. И я поддерживаю политику нашей партии, которая верно следует завету Ленина: «Все лучшее детям».

Л. НИКУЛИНА,
мастер арматурного цеха
завода ЖБИЗ.

Всякий раз в канун праздника мы спешим поздравить всех своих родных, близких, знакомых нам людей. И, наверное, чаще всего именно в праздники мы вспоминаем о людях, чей труд доставляет нам удовлетворение в повседневной жизни, не позволяет лишиться раз огорчиться.

Такими людьми, на мой взгляд, являются те, кто работает с нашими детьми. Я хочу сказать о воспитателях, нянях детского сада.

Как приятно, когда ребенок с удовольствием идет в детский сад и с неохотой покидает его вечером. Значит здесь ему действительно интересно. А это в немалой степени зависит от воспитателей и нянь. Трудно, наверное, научить маленького ребенка лепить, рисовать, конструировать, выразительно читать. Но мы видим, что наставники наших детей прекрасно справляются с этим.

Сегодня мы с глубокой благодарностью говорим о добросовестном труде воспитателя старшей группы детского сада «Колокольчик» Людмилы Ильиничны Суяйкиной. Этот сноровный, отзывчивый человек своим трудом earned у нас, родителей, глубочайшее уважение и признательность. Очень хочется видеть в детском саду больше таких воспитателей.

Мы благодарны также воспитателю Ирине Борисовне Дашкевич, няне Любови Ивановне Щелоковой, которые приносят нашим детям лучшие человеческие качества.

Г. ШУМКОВА.

Вместе с нами работает ветеран труда, старший технолог общепита В. И. Проскурна. Мы все трудимся рядом, занимаемся разными вопросами, но наставником, помощником и старшим товарищем у нас — Валентина Ивановна Степановна.

В первый класс. Ее первой учительницей была Валентина Степановна Скляренко. На протяжении 37 лет эта невысокая, хрупкая на вид женщина терпеливо и настойчиво учит первоклашек писать и читать, учит их понимать жизнь, учит доброте и всем тем человеческим качествам, которыми обладает сама. Для нашей дочери слова Валентины Степановны — закон. С большим уважением она говорит о своей учительнице. «У меня две мамы, ты и Валентина Степановна» — нередко можно услышать от нее.

Время летит. Дочка ходит уже в пятый класс. А в 1974

ЧТО ПРИНЕСЛА ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ПОЧТА

году пошел в школу сын Олег. И вот уже второй год учит его та же учительница — Валентина Степановна Скляренко. От сына также в ее адрес слышишь только хорошее.

В этот праздничный день мы от всей души желаем ей лично счастья, здоровья, благополучия.

БАГРЕЦОВЫ.

Моя жена серьезно заболела и пришлось вызвать врача. С тех пор и до сего времени ходит к нам домой врач Мария Васильевна Иванчица и Валентина Егоровна Даниленко. Можно сказать, что они подияли жену на ноги. Одновременно эти женщины-врачи занялись и моим лечением. Это очень внимательные, добросовестные, отзывчивые люди.

Н. КРИВОНОВ,
ветеран войны и труда.

В феврале в Доме пионеров прошла встреча старшеклассников клуба «Щит и меч» с народным судьей города Ириной Александровной Шапиро. Ир-

нами, со своим несчастьем и тревогой. И судья должен во всем разобраться, не обидеть одного и наказать виновного.

На встрече судье задавали много вопросов, сами участники отвечали на вопросы. В конце встречи Ирине Александровне были вручены цветы и подарена на память книга.

От имени всех членов кружка я хочу передать ей в Международный женский день самые наилучшие пожелания.

С. МОЛОКОВ,
ученик школы № 1.

...Меня сопровождала на рентген грудной клетки медсестра Н. Г. Павлова, когда мне стало плохо и я потерял сознание. Были приняты срочные меры, затем меня положили в больницу. И все время вокруг меня были чуткие, заботливые люди — женщины в белых халатах, которые своим вниманием и теплотой помогли мне справиться с болезнью.

Говорят, беда не приходит одна. Так и у меня. Вскоре срочно положили в хирургическое отделение мою жену, сделали ей операцию. Сейчас уже она чувствует себя неплохо.

Мы не знаем фамилий и имен всех женщин, которые лечили нас, ухаживали за нами. Мы верим, что они прочтут наше письмо и поймут, как мы всем им благодарны за здоровье, за доброту и внимательность.

МУРЗАЕВЫ,
ветераны войны и труда.

Недавно наш класс побывал в музее нашего города, организованном работниками ДГОКА. Несмотря на то, что открыт он был всего лишь несколько месяцев назад, завоевал популярность не только в нашем городе, но и за его пределами. Это первый музей, рассказывающий о небольшой, но очень любопытной и насыщенной истории нашего Лисаковского. Побывав в музее, мы узнали много нового об истории города и его жителях.

У ИСТОКОВ

Лисаковский горнообогатительный комбинат работает ритмично. В этом заслуга всех его подразделений, в том числе и нашего, коллектива рудника. С нас, вернее, с нашей руды, которую мы добываем, и начинается технологическая цепочка. Можно сказать, что мы стоим у истоков лисаковского железорудного концентрата. И это накладывает на наш коллектив дополнительную ответственность, поскольку от работы горняков во многом зависит и труд обогатителей.

Пятилетний план по отгрузке руды на фабрику выполнен у нас к 63 годовщине Великой Октября. Примечательно, что коллектив добыл и отгрузил руды в четыре раза больше, чем в годы девятой пятилетки.

В честь XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза горняки брали повышенные социалистические обязательства и справились с ними, отгрузив дополнительно еще 39 тысяч тонн руды.

А за два дня до съезда была отгружена 50-миллионная тонна со дня начала разработки рудника. Право отгрузить ее было предоставлено бригадире экскаватора

№ 6 М. Федорову и его помощнику В. Цуканову.

Хорошо выполнили предсъездовские обязательства все наши передовики. Например, делегат XV съезда Компартии Казахстана А. Семерджиев двухмесячный план по добыче руды выполнил перед открытием съезда. Бригада В. Кулакова справилась с заданием в дни его работы, хороших результатов достигла смена, руководимая К. Смирновым. Недельное задание она выполнила на 102 процента.

И мне, как пропагандисту экономической школы рудника, просто как человеку, радостно, что я работаю в таком хорошем коллективе.

XXVI съезд нашей партии определил новые горизонты социально-экономического развития страны, определены дальнейшие пути подъема благосостояния советских людей. И нам, пропагандистам, предстоит и в учебных аудиториях, и на рабочих местах вместе со слушателями упорно трудиться, чтобы претворить в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС и постараться также достойно, как десятую, завершить пятилетку одиннадцатую.

Т. УРАЗАЕВА,
пропагандист рудника.

Александровна Шаширова. Благодарны ей за беспокойный характер, за поддержку в трудные минуты и хотим в праздник пожелать ей здоровья, счастья, творческих успехов.

И. ЦВИРИНKOVA,
Л. АМАНБАЕВА,
А. БЛИЗНИЧЕНКО,
работники Лисаковского орс.

В нашей семье растут дочь и сын. В 1976 году дочка по-

«В столовой паросилового цеха работает поваром Полина Кузьминична Слабунова. Обеды, приготовленные ею, всегда вкусные. Мы идем к ней в столовую, как домой. Когда нам приходится обедать в других столовых, добрым словом вспоминаем Кузьминичну.»

Через письмо рабочих треста «Востокэнергомермет» состоялось мое заочное знакомство с Полиной Кузьминичной.

Есть люди, с которыми легко разговаривать. Они сами интересно рассказывают о своей жизни, о себе. Такая и Полина Кузьминична, простая труженица, проработавшая поваром 23 года.

Большая часть жизни Полины Кузьминичны прошла в Тарановском районе. После войны она пыталась остаться в Челябинске, но не смогла. Сильно тянуло в родные края, домой. Там же, в Челябинске, она и обучилась профессии повара. Война многим поломала пла-

на Александровна рассказывала нам о профессии следователя, судьи, о том, какие трудности бывают в этой работе. Ведь нужно приложить немало усилий, чтобы раскрыть то или иное преступление, помочь иному человеку стать достойным, назначать того, кто не хочет подчиниться советским законам. Труд судьбы не из легких. Вокруг его стола каждый день собираются люди со своими бедами и жало-

«Всё что мы здесь увидели — замечательно. После посещения музея испытываешь гордость за свой юный город, за людей, за их труд. Большое спасибо организаторам музея, а также С. М. Дяпустиной — гостеприимной хозяйке интересного уголка нашего города.»

Ученки 9 «а» класса
средней школы № 1.

СПАСИБО, КУЗЬМИНИЧНА!

Полине Кузьминичне учиться не пришлось. Она не занимала больших ответственных постов. Но ее работа сама по себе накладывает определенную ответственность. Нелегкое это дело — вкусно, сытно накормить людей. Специальных знаний по кулинарии у нее не было. Все осваивала, училась на практике. К обязанностям своим относилась добросовестно. Готовила от души, как дома.

— Иначе я и не могу. Обедаят одни и те же люди, — говорит Полина Кузьминична. — Если я сварю плохой обед, стыдно будет смотреть им в глаза.

Работала П. К. Слабунова в разных столовых. Но где бы ей не доводилось трудиться, не теряла интереса к своей работе, находила общий язык с людьми.

Полина Кузьминична уже на пенсии. Но бросать работу не

хочет. И не потому, как иногда думают — мол, не хватает денег, поэтому работает. Нет. Она просто не может без людей, без коллектива.

Вырастила Полина Кузьминична и хороших детей. А это тоже дело нелегкое и ответственное. Дочери Евгения и Валентина экономисты, сын Виктор штурман. Полина Кузьминична была и остается для них авторитетом. Недавно сын прислал письмо и сообщил радостную весть, что принял корабль и отправился в свой первый самостоятельный рейс.

Вот такая Полина Кузьминична или просто Кузьминична, как ласково зовут ее рабочие. За огромное ее трудолюбие, внимание, вкусно приготовленные обеды они говорят ей «Спасибо, Кузьминична!»

Т. ПОМАЗ.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

состоялось в школе молодых коммунистов при городском комитете партии. Перед слушателями с лекцией «Идейная убежденность коммуниста» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации городского комитета партии В. И. Филин.

Инструктор промтранспортного отдела горкома КП Ра.

захстана Ф. Э. Трейзе в своем выступлении говорил о том, что член партии призван служить примером коммунистического отношения к труду, быть в правофланговых социалистического соревнования.

О. ОНУФРИЕВИЧ,
инструктор орготдела
горкома партии.



Эстонская ССР. Таллинское производственное объединение «Марат» — одно из крупных трикотажных предприятий страны. В объединении проявляется большая забота об улучшении условий труда и быта работников.

Во время рабочей паузы, после напряженного труда можно выпить кофе в уютном кафе, а в обеденный перерыв в просторной столовой вкусно пообедать.

К услугам работников «Марата» здравпункт — профилакторий, играющий особую роль в предупреждении и лечении заболеваний. Работают парикмахерская, продовольственный магазин, сберкасса (на снимке).

В среднем на социальные нужды предприятие выделяет почти 200 тысяч рублей в год.

Фото В. Рудько.

(Фотохроника ТАСС)

Состоялся слет городской пародной дружины. На нем были подведены итоги работы за 1980 год.

На слете отделу внутренних дел горисполкома и городу были вручены переходящие Красные знамена обкома партии и облисполкома за лучшие показатели в социалистическом соревновании по охране общественного порядка, борьбе с правонарушениями и по подготовке, призыву молодежи в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы добровольных народных дружин города», выступил заместитель председателя горисполкома А. П. Заика, В. М. Медведок, начальник ГОВД, и Т. О. Омарханов, горвоенком, в своих выступлениях поблагодарили обком партии, облисполком за награды и твердо заверили, что охрана общественного порядка, борьба с правонарушениями, подготовка молодежи к военной службе будут и в дальнейшем улучшаться и совершенствоваться.

Затем выступили В. Пенков, командир оперативного комсомольского отряда, В. Вырицкий, начальник штаба ДНД горпообогатительного комбината, Ю. Гемель, член ДНД Краснооктябрьского рудоуправления, Г. Сигуева, член ДНД управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой».

В работе собрания принимали участие А. Сумин, заведующий отделом административных и торгово-финансовых органов обкома партии, Л. Филатов, первый секретарь горкома партии, Е. Берлов, заместитель начальника УВД облисполкома, И. Зубарев, начальник отдела обкомкомата.

В заключение собрания большая группа наиболее активных членов ДНД была награждена почетными грамотами и памятными подарками.

(Доклад А. П. Заики дается в изложении).

Исполком городского Совета народных депутатов всегда уделял большое внимание охране общественного порядка, испол-

таты обсуждались на заседаниях исполкома.

В апреле 1980 года проводился семинар-совещание с председателями комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом и пригласившем председателем товарищеских судов, председателями советов общественности, начальников ИЖКО, комендантов и воспитателей общежитий.

В шесте проводился семинар-совещание с председателями советов общественности по микрорайонам и предприятиям и командами ДНД.

Ежеквартально проводились заседания штаба ДНД и городского совета профилактики, согласно плана проводились занятия по 24-часовой программе с дружинниками.

Городским отделом внутренних

дел совместно с народными дружинами, безусловно, проведена большая и плодотворная работа по предупреждению преступности и правонарушений в городе.

Об этом свидетельствуют такие факты, что сокращены на 70 процентов преступления против личности, в 6 раз угонны автотранспорта, на 19,1 процента сократилась преступность на улицах и общественных местах.

Нарушение общественного порядка и уголовные преступления допускают большей частью рабочие тех коллективов и предприятий, где руководители не обращают внимание на эту работу, где отсутствуют или созданы только для формальности общественные организации, которые должны заниматься охраной общественного порядка. Особенно неблагоприятное положение сложилось в коллективах «Урал-ремонта», «Казетальмонтажа», хлебозавода, завода крупнопанельного домостроения, завода железобетонных изделий, пассажирского автотранспортного предприятия, где административные нарушения стали иметь ме-

тросы и 260 комсомольцев.

Функционируют 4 опорных пункта, где ежедневно дежурят 50—55 дружинников. Работу дружинники проводят путем патрулирования по установленным маршрутам, проводятся рейды по выявлению безнадзорных подростков, тушеядцев и нарушителей паспортного режима.

Активно работают большинство добровольных народных дружин треста

«Лисаковскрудстрой». Администрация и партком треста умело руководят и направляют деятельность добровольной народной дружины. Руководители треста часто бывают здесь, беседуют с командами отрядов, контролируют выход дружинников на посты. Вопросы деятельности ДНД выносятся на заседания парткома. Для дружинников

выделены помещения, где они собираются.

Одним из лучших общественных пунктов города является общественный пункт 2—3 микрорайонов. Возглавляет совет общественности заместитель управляющего трестом «Лисаковскрудстрой» И. Жеряков, секретарем совета является Л. Анчугова. Совет расположен в хорошо оборудованных комнатах. Имеется зал заседаний, депутатская комната, комната ДНД, комната участкового инспектора, комната ОКОД. Помещение оборудовано всей необходимой наглядной агитацией и мебелью. Здесь сосредоточены списки лиц, состоящих на профилактическом учете, Совет общественности сам решает, кого снять с учета, кого поставить. Только за 1980 год было снято с учета 58 человек, вставших на путь исправления. Это люди, злоупотреблявшие спиртными напитками, подвергнутые приводу в органы милиции, ранее судимые. Совет общественности 2—3 микрорайонов стал активным помощником административных органов в проведении профилактической работы по месту жи-

тельств, задержано за хулиганство 15 человек и доставлено в ГОВД за нарушения 110 человек.

Особенно ценна деятельность дружин в активной профилактике правонарушений, когда посещая по месту жительства неблагополучные семьи и лиц, склонных к правонарушениям, они ведут с ними воспитательную работу.

Хорошо налажена работа дружин в таких организациях как ЦЛАН (командир тов. Щанов), цех водоснабжения ЛГОКа (командир тов. Цыплаков), УИЖК треста «Лисаковскрудстрой» (командир тов. Журбенко), энергохозяйство треста «Лисаковскрудстрой» (командир тов. Черников), ИЖКО треста (командир тов. Кобылова), каскадское

отделение, поощрялась активистами и вместе с ГОВД является реальной силой, которая может и должна прототвратить всякие правонарушения в городе. Но, к сожалению, не во всех отрядах ведется постоянная целенаправленная работа по воспитанию дружинников, и в результате все еще имеются срывы дежурств, или неэффективная работа во время его.

Не раз уже критиковали мы такие дружины как управление ЛГОКа (тов. Новик), «Стальмонтаж» (тов. Прохоренко), завод ЖБИ-3 (тов. Коханов), «Сантехмонтаж» (тов. Тарасов), однако они продолжают систематически срывать дежурства.

Некогда дружина ПЗЭС была одной из лучших в городе, мы ее всегда ставили в пример, а с сентября 1980 года она систематически 20 и 21 числа каждого месяца или срывает дежурство, или выходит 3—5 человек—это явно недостаточно. Видимо, партийной организации и руководству ПЗЭС надо всерьез заняться этим вопросом, выдвинуть в командиры отрядов таких организаторов, которые обладали бы чувством ответственности за порученное дело, а те, кто не оправдал его, строго спросить.

Анализ состояния преступности и правонарушений говорит о том, что оперативная обстановка в городе за последнее время улучшилась. Но есть ряд вопросов, которые предстоит еще решить.

Во-первых, надо укрепить дружины за счет лучшей части трудящихся, комсомольцев и комсомолок, строго соблюдать при этом принцип добровольности.

Во-вторых, организовать идеологическую работу в дружинах, заботиться о воспитании у дружинников чувства ответственности за порученное дело, а также

КРЕПИТЬ ПОРЯДОК

зуд для этого все средства, находящиеся в нашем распоряжении. Состояние социалистической законности и правопорядка советские и партийные органы города рассматривают как составную часть совершенствования общественных отношений, направленных на укрепление общественного порядка в городе, и поэтому данные вопросы рассматривались на бюро городского комитета партии и заседаниях исполкома. 23 октября 1980 года на сессии народных депутатов рассматривался вопрос «О состоянии профилактической работы среди несовершеннолетних и использовании наиболее эффективных форм воздействия». Городской Совет народных депутатов делал проверку исполнения работы отрядов ДНД. Их резуль-

ты оцениваются в соответствии с теми местами. Руководители этих предприятий на основании о рассматривании каждого нарушителя на собраниях коллективов реагируют неправильно. При сообщении им о задержании правонарушителей в отдел или медвытрезвитель за ними не прибывают, а, наоборот, стараются укрывать факты правонарушений.

Исключительно большое значение в охране общественного порядка мы придаем добровольным народным дружинам и советам общественности.

Народная дружина Лисаковска в настоящее время насчитывает 41 отряд с общей численностью около двух тысяч человек. В основном, это переводные рабочие и инженерно-технические работники. Среди них 380 членов

дружины. Инициативе совета за 1980 год 2 человека были лишены родительских прав, 8 семей поставлены на учет как неблагополучные, 4 человека поставлены на учет за ведение паразитического образа жизни, 11 — по решению совета общественности были отправлены на лечение в ЛПТ. Видимо, есть необходимость обобщить и распространить опыт работы общественного пункта охраны правопорядка 2 — 3 микрорайонов. Выпустить отдельным плакатом.

С момента проведения предыдущего слета деятельность дружин значительно активизировалась, улучшилось ее взаимодействие с городским отделом внутренних дел.

Только за 1980 год с участием дружинников раскрыт ряд пре-

Сейчас в исполнении в достаточном количестве имеются бланки удостоверений дружинника и нагрудные значки, большинство предприятий уже получили их для своих дружинников, но есть и такие, как РМЦ, рудник, железнодорож, завод ЖБИ-3, «Отделстрой», «Казэлпромонтаж», где, несмотря на неоднократные напоминания, эту работу ведут крайне медленно или совсем ею не занимаются. Хочется напомнить, что отсутствие у дружинника удостоверения, равно как и нагрудного знака, лишает его права выступать перед гражданами от имени дружины, а также тех полномочий, которыми он наделен в силу принадлежности к ней.

Наша городская дружина за последнее время значительно

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СЛЕТА ДНД КО ВСЕМ ДРУЖИНИКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Под большим и радостным впечатлением от содержания Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, с большим трудовым и политическим подъемом трудятся в эти знаменательные дни советские люди.

Ветушили в одиннадцатую пятилетку с трудовыми победами трудящиеся города. Достигнуты новые успехи в экономическом и культурном строительстве, в повышении благосостояния людей.

Мы, участники городского слета, единодушно одобряем деятельность Центрального Комитета КПСС в области внешней и внутренней политики, в укреплении социалистического правопорядка.

Наряду с решением народнохозяйственных задач партийные и советские органы уделяют большое внимание воспитанию трудящихся в духе высокой идейности и преданности социалисти-

ческой Родине, делу коммунизма, коммунистического отношения к труду и общественной ответственности. Большая роль в этой работе отводится добровольным народным дружинам, которые строят свою деятельность в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании деятельности народных дружин по охране общественного порядка».

Народные дружины выросли, накопили опыт в борьбе с правонарушениями, заслужили авторитет и признание у широких масс населения. Под руководством партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, совместно с городским отделом внутренних дел они способны обеспечить должный общественный порядок в городе.

Вместе с тем отдельные добровольные народные дружины еще малочисленны, не пополнились за счет лучших производственников, активистов. Некоторые дру-

жинники в свободное от дежурства время проходят мимо нарушений общественного порядка.

Обсудив итоги работы добровольных народных дружин и всесторонне оценив свои возможности, участники городского слета обращаются ко всем дружинникам и трудящимся с призывом:

Повысить активность и боевитость всех дружинников и общественности по охране общественного порядка путем патрулирования и выставления постов на улицах, площадях, в парках и в других общественных местах, проведения рейдов по выявлению правонарушений и лиц, их совершивших.

Добиться дальнейшего снижения количества всех видов нарушений общественного порядка на предприятиях, в учреждениях и организациях, сосредоточить основные усилия народных дружин на поддержании образцового общественного порядка, решительно пресекать факты хулиганства и других антиобщественных проявлений, шире использовать возможности народных дружин в индивидуальной воспитательной и профилактической работе по месту жительства, в борьбе с преступностью, обеспечении образцового обще-

ственного порядка, борьбе с хищениями социалистической собственности. Каждый дружинник должен показать пример добросовестного и дисциплинированного отношения к труду, активно участвовать в социалистическом соревновании за успешное выполнение плановых заданий в своем трудовом коллективе, быть образцом в соблюдении общественного порядка и социалистической законности.

Добиться дальнейшего улучшения работы оперативных комсомольских отрядов по борьбе с правонарушениями среди подростков, шире вести работу по разъяснению гражданского законодательства и правил социалистического общежития.

Принимать активное участие в обеспечении безопасности, движения транспорта и пешеходов, в предупреждении дорожно-транспортных происшествий на улицах города, усилить разъяснение среди населения и школьников правил уличного движения.

Оказывать содействие работникам городского отдела внутренних дел при проведении мероприятий по охране общественного порядка.

Мы обращаемся к городскому штабу ДНД, общественным пунктам правопорядка, всем кампаниям,

ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Пионерские дружины школ города стремились ознаменовать каждый предсезонный день новыми успехами на марше «Пионеры всей страны — делу Ленина верны». Отличной и хорошей учебой, конкретными пионерскими делами они готовили рапорт коммунистам.

Участвуя в операциях «БАМу пионерские мосты», «Миллион Родине», «Зеленый парад Отчизны», пионеры Лисаковска собрали 99 тонн металлолома, 35,5 тонны макулатуры, посадили около 4 тысяч саженцев, собрали для школы-интерната поселка Октябрьский 2198 книг.

Подготовка к XXVI съезду КПСС способствовала и углублению воспитательного процесса среди пионеров на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, героической борьбы всех поколений советских коммунистов, на традициях Коммунистической партии и советского народа. Было проведено много мероприятий, посвященных героическому прошлому. Таких, как кинолектории «Вечный огонь Краснодона», «Священные памятники нашей страны».

Ленинская тема прочно вошла в практику работы педколлектива Октябрьской средней школы. К 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина здесь была создана Ленинская комната. Совет ее проводил поисковую работу: организовывал встречи с ветеранами войны и труда, вел переписку с Ленинскими залами и музеями городов нашей страны.

В Ленинской комнате собрано 729 экспонатов. Здесь

можно увидеть макет «Шалап в Разливе», ознакомиться с письмами людей, лично знавших Владимира Ильича, историческими документами, докладами и рефератами учащихся, книгами с дарственными надписями, фотографиями, альбомами, коллекциями марок, значков, сувениров. В этой комнате пионеры бережно хранят землю из городов-героев Великой Отечественной войны.

23 февраля в Октябрьской средней школе был проведен сбор, посвященный дню открытия XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза — «На коммунистов равняем шаг», на котором присутствовали ветераны партии, представители партийных, комсомольских и общественных организаций.

На этом сборе заведующая Лисаковским горно О. М. Скрипникова зачитала решение районной комиссии, которая, учитывая большое число имеющихся в Ленинской комнате экспонатов, материалов, проведенную экскурсионно-массовую работу, присвоила ей звание школьного музея.

С приветственными словами и пожеланиями успехов в дальнейшей работе выступили секретарь горкома комсомола В. И. Касторнова, ветеран партии К. И. Шахматенко, заведующая отделом областной станции юных туристов В. М. Лескова, секретарь комсомольской организации КБРУ Л. Дивич.

Пионеры Октябрьской средней школы, рапортуя о проделанной работе, вручили коммунистам альбом рапорт.

После сбора право первыми посетить музей В. И. Ленина было предоставлено почетным гостям.

М. МОИСЕЕВА,
директор Дома пионеров.

ХОРОШО, КОГДА РЯДОМ ДРУГ

В школе № 4 действует отряд «Бригантина» комсомольцев фабрики ГМО (командир Вера Пантелеева, комиссар Татьяна Попова). Они с честью держат данное слово — быть настоящими друзьями октябрябристов. Среди них немало тех, которые уже давно стали добрыми товарищами ребят. Это такие, как Елена Битюкова и Лариса Кевниева — руководители клуба для октябрябристов «Почемучки», Ольга Колесникова — руководитель драматического кружка и другие.

Несколько слов хочется сказать о руководителе радиокружка Анатолии Мараховиче. Знающий и интересный человек, он сумел по-настоящему увлечь ребят, привить у них любовь к радиodelу. И не смущает их то, что на занятия приходится ездить на фабрику, где администрация выделила помещение для занятий. Школьники знают, что у Анатолия всегда для них найдется интересное и нужное дело.

Хорошие результаты приносит совместная деятельность подотрядовцев с комсомольской и пионерской организациями школы. Они часто бывают у нас, находятся в курсе всех наших дел, а потому и помощь их всегда конкретна, своевременна. О всех гранях, направлениях шефства рассказывать можно много. Шефы-комсомольцы проводят с пионерами тренировки, занятия в студиях и кружках, интересуются их учебой, делами. Ученики в свою очередь с удовольствием занимаются в кружках, серьезней и ответственней стали относиться к изучению учебной программы.

Для октябрябристов работают кружковый кружок (руководитель В. Пантелеева), кружок «Юные инспекторы движения» (руководитель Г. Носачев). Для школьников постарше — «Юный турист» (руководители Михаил Антон и Игорь Шишкин), фотокружок «Зоркий» и многие другие. Они интересно организуют досуг не только младших школьников, но и старшеклассников, для которых проводят дискотеки, интересные конкурсы — соревнования «А ну — ка, парни!» «А ну — ка, девушки!»

Большая заслуга в организации досуга старшеклассников принадлежит комиссару подотряда Татьяне Поповой. Всегда у нее найдется для ребят и хорошая шутка, и нужный совет, и просто ободряющее слово. Как правило, умение Татьяны организовать ребят, заинтересовать их получает добрый отклик в сердцах учеников. Все свои усилия комсомольцы «Бригантины» направляют на то, чтоб как можно полезней и увлекательней прошла беседа или конкурс, чтоб побольше узнали интересного октябрябристы и пионеры. Подопечные любят и ждут своих вожатых — производственников. Главный успех комсомольцев в том, что им удалось продумать, спланировать, организовать интересную и яркую программу деятельности отряда, которая увлекла, захватила ребят. Комсомольцы верят в силу и реальные возможности отряда, четко воплощают в своих делах его планы. Мы рады, что у нас появились такие верные, надежные старшие товарищи.

С. АХТЯМОВА,
ученица 10 «б» класса
средней школы № 4.

ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ — РАБОЧИЙ

В день открытия XXVI съезда КПСС в Лисаковском пассажирском автопредприятии комсомольцы провели собрание «Главный герой — рабочий класса». На нем они обсудили книгу «Вечный зов».

Комсомольцы высказали свое мнение о положительных и отрицательных героях романа, их деловых и моральных качествах, отношении и преданности того или иного героя делу партии, делу народа, проблемах, раскрываемых автором в романе.

Активными участниками обсуждения были Л. Жигарева, Н. Душикова, В. Горбань, В. Генинг, И. Вафлин.

В. ТАУШКАНОВ,
член комитета комсомола
Лисаковского ПАТП.

В заочной школе состоялась встреча книголюбов с делегатом XV съезда Компартии Казахстана А. П. Семерджиевым, который рассказывал о работе съезда, об экскурсии на ковровоткацкую фабрику, о своей бригаде.

В начале встречи присутствующие прослушали отрывок о партии из поэмы В. Маяковского «В. И. Ленин», а потом познакомились с дневником XXVI съезда КПСС.

Н. ПАНЧЕНКО,
председатель первичной организации общества книголюбов заочной школы.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

6—7—8 марта — новая цветная кинокомедия «Однажды двадцать лет спустя», киностудия им. М. Горького, сеансы: 12.40 — 14.20 — 16 — 17.40 — 19.20 — 21.

10—15 марта — новый цветной широкоформатный художе-

В последние годы все большее развитие получают вопросы теории и практики управления: внедряются трех и двухзвенные схемы функционирования отраслей, ведутся поис-

чем большее число людей несет ответственность, тем на каждого приходится меньшая доля оной, и она делается нечувствительной».

(В. Безобразов «Уральское



10—15 марта — новый цветной широкоформатный художественный фильм «Спасите Конокорд», Франция, сеансы 10—13 марта — 13—15—17—19—21; 14—15 марта — 13—19—21.

14—15 марта — «Неудовольствие мстителя», сеансы 15—17 час.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

ПРЕДЛАГАЮТ АПТЕКИ

бинты тканые эластичные медицинские. Рекомендуется их применять только по назначению врача. Они предназначены для профилактики и лечения больных с варикозным расширением вен, хроническим тромбофлебитом, трофическими язвами, травматическими отеками. Бинты необходимо одевать утром не вставая с постели, придав ноге возвышенное положение. Способ положения определяется врачом. На ночь бинты снимают и раскладывают на горизонтальную поверхность, запрещается их подвешивать.

Стирка бинтов производится мылом, синтетическими средствами при стирке бинтов пользоваться нельзя.

Стирать бинты следует в мыльной воде при температуре не выше 40° С. После этого хорошо прополоскать в теплой воде, отжать в полотенце, не выкручивая, и разложить для просушивания на горизонтальную плоскость.

Коллектив горюбеса выражает глубокое соболезнование старшему инспектору Селезневой Надежде Михайловне по поводу кончины ее матери

СЕЛЕЗНЕВОЙ
Надежды Трофимовны



Автомобилестроители Горьковского объединения «АвтоГАЗ» приступили к изготовлению первой промышленной партии новой легковой автомашины «Волга ГАЗ - 3102». Выполнено обязательство, принятое труженниками предприятия к XXVI съезду КПСС.

На снимке: «Волга ГАЗ-3102» сходит с конвейера.

Фото В. Войтечко
(Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

24—26 февраля в поселке Октябрьском проводилось личное и командное первенство по шахматам среди работников просвещения. В нем приняли участие 8 команд города. В результате упорной борьбы первое место заняли шахматисты Октябрьской средней школы, второе — школы № 2 и третье — школы № 4.

В личном первенстве лучших результатов добились В. В. Калинин (музыкальная школа), Г. К. Мартене (школа № 2), — среди мужчин; среди женщин — Е. А. Мишина (Октябрьская школа) и М. Г. Беккер (школа № 2). Сейчас команда работников просвещения готовится к областным соревнованиям.

К. ГЕНИНГ,
учитель Октябрьской школы.

сы теории и практики управления: внедряются трех и двухзвенные схемы функционирования отраслей, ведутся поиски оптимального сочетания отраслевого и территориального, экономического и административного методов управления. До сих пор не разработаны единые методы организации труда руководителя: в одном случае жестко регламентируется каждый час рабочего времени, в другом — оценивается лишь конечный результат труда. Что и в какой степени является истинным — покажет опыт и время.

Любопытно, что вопросы научной организации труда и управления волновали умы хозяйственников и в XVIII и XIX веках, когда в России только зарождалась промышленность. Некоторые примеры хозяйственной деятельности того времени, если рассматривать их сквозь призму времени, вероятно, и сегодня не потеряли своей актуальности и интереса.

Вот некоторые из них:

«Вред промежуточных инстанций в управлении велик: каждая делает запросы, собирает сведения, требует представление срочных ответов. Живое дело притупляется, поглощается множеством бумаг, уже не от решающих существа дела...».

«В каждой инстанции стараются выставить все в самом лучшем виде, а потому нередко на бумаге все обстоит благополучно, а на деле оказывается совершенно противоположное».

«Ошибочно мнение, будто бы

приходит к меньшей доле оной, и она делается нечувствительной».

(В. Безобразов, «Уральское горное хозяйство и вопрос о продаже казенных горных заводов», 1869 г.)

«Чтобы привести завод в цветущее состояние, нужно канцелярию содержать в добром порядке, бухгалтерию в честности

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НОТ XVIII ВЕКА

и правильности, а излишнее употребление письма умалить».

(В. Татищев, «Историческое начертание горного производства в Российской империи», Екатеринбург, 1880 г.)

«Смотреть накрепко, чтобы работник целый день у одной работы был, а от дела к делу без крайней нужды не переводить...».

«А кто своего окладу (нормы)... за ленивством и упрямством не сработает, то дорабатывать... по воскресеньям и праздничные дни, и по ночам...»

«А ежели от несмотрения за недостатком приготовленных припасов (материалов)... учинится убыток, то все по изчислению взыскано будет на нем, на управителе».

(В. Геннин, «Описание уральских и сибирских заводов XVIII века», 1837 г.)

Использованы материалы журнала «ЭКО».

Подборку подготовил А. Сальник, ст. инженер НОТ и У ЛГОКА.

В КНИЖНЫЙ МАГАЗИН «ПРОМЕТЕЙ»

поступили следующие тома подписных изданий:

БМЭ — т. 14. И Тургенев — т. 5. Мамин-Сибиряк — т. 3. В. Даль — т. 4 (по квитанции). Г. Серебрякова — т. 6 (по квитанции). Ю. Лермонтов — т. 3. К. Симонов — т. 3.

Библиотека Всемирной детской литературы: Сказки русских писателей; В. Скотт. III. де Костер. Библиотека учителя математики: Преподавание геометрии в 9—10 кл.

Библиотека классного руководителя: Классный руководитель и пионерский отряд. Классный руководитель и классная комсомольская организация.

Срок хранения подписных изданий 2 месяца.